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Proba scrisă la MATEMATICĂ 
Varianta 9 
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• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 
5p 1. Se consideră numărul 3log 2a = . Arătaţi că 3log 6 1 a= + . 

5p 2. Determinaţi numărul real m , ştiind că punctul (0,1)A  aparţine graficului funcţiei :f →ℝ ℝ , 

( ) 2 2 3f x x x m= − + − .  

5p 3. Rezolvaţi în mulţimea numerelor reale ecuaţia ( ) ( )2 2log 1 log 3 1x x+ − + = − . 

5p 4. Determinaţi probabilitatea ca, alegând un număr din mulţimea { }1,2,3,...,30 , acesta să fie divizibil cu 7. 

5p 5. În reperul cartezian xOy  se consideră punctul ( )4, 1A − . Determinaţi coordonatele punctului B, ştiind că O  

este mijlocul segmentului ( )AB . 

5p 6. Calculaţi cosinusul unghiului A  al triunghiului ABC, ştiind că 5AB = , 6AC =  şi 7BC = . 
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 
 

1. Se consideră sistemul 
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, unde a ∈ℝ  şi se notează cu A  matricea sistemului. 

5p a) Arătaţi că 2det 5 6A a a= − + − . 
5p b) Determinaţi valorile reale ale numărului a  pentru care matricea A  este inversabilă. 
5p c) Pentru 1a = , rezolvaţi sistemul. 
 2. În [ ]5 Xℤ  se consideră polinomul 5f mX nX= + , cu 5,m n∈ℤ . 

5p a) Determinaţi 5n∈ℤ  pentru care ( )1f m=ɵ . 

5p b) Pentru 1m = ɵ  şi ɵ4n = , determinaţi rădăcinile din 5ℤ  ale polinomului f . 

5p c) Arătaţi că, dacă ( ) ɵ( )1 2f f=ɵ , atunci ( ) ɵ( )3 4f f=ɵ . 

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 
 

1. Se consideră funcţia { }: \ 1f − →ℝ ℝ ,
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5p a) Calculaţi ( ) { }' , \ 1f x x∈ −ℝ . 

5p b) Calculaţi 
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5p c) Determinaţi ecuaţia asimptotei oblice spre +∞  la graficul funcţiei f. 
 2. Se consideră funcţia ( ): 0,f +∞ →ℝ , ( ) 1xf x e x= ⋅ + . 

5p a) Determinaţi primitivele funcţiei ( ): 0,g +∞ → ℝ , ( ) ( )
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+
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5p b) Calculaţi ( )
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1x f x dx+ ⋅∫ . 

5p c) Calculaţi aria suprafeţei determinate de graficul funcţiei ( ): 0,h +∞ →ℝ , ( ) ( )xh x e f x−= ⋅ , axa Ox şi 

dreptele de ecuaţii 2x =  şi 3x = . 
 


